



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 27 ФЕВРАЛЯ 1982 ГОДА

№ 49 (17769)

Цена 3 коп.

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

С ускорением научно-технического прогресса все более интенсивно обогащается практика хозяйствования новыми идеями, методами и приемами работы. Отношение к новому, передовому стало показателем развития экономики, хозяйственного мышления.

Сельское хозяйство со всей очевидностью демонстрирует актуальность этого подхода к делу. Индустриализация его отраслей, укрепление связей в рамках агропромышленного комплекса, сближение города с селом несут качественные перемены, а следовательно, ставят перед сельскими тружениками все более сложную задачу.

Оценивая итоги последних лет в развитии животноводства, нельзя не увидеть за ними движущую силу — организационно-хозяйственной и партийно-политической работы, нацеленной на эффективное решение центральной проблемы — мобилизации производственных и людских ресурсов стапана делается на лучший опыт, его оперативное распространение, и это вполне оправдывается достигнутыми результатами.

Успехи томищей отмечены в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1981 года. Первомайский район, колхоз «1 Мая» этого района, совхоз «Павловский» Каргасокского — сегодняшние адреса наиболее эффективных методов и приемов хозяйствования.

Возможности наши велики, но они пока не обеспечиваются в полной мере потребностей в продовольствии. Надо лучше использовать накопленный потенциал, лучше хозяйствоваться, лучше работать. Проведение в январе семинара первых секретарей райкомов партии и председателей районных комитетов в Первомайском районе, имеющем лучшие показатели эффективности сельского хозяйства, преследовало практическую цель: широко освоение передового опыта. На том же семинаре руководители трех районов — Первомайского, Асиновского и Зырянского — договорились о совместных действиях по внедрению в колхозах и совхозах лучших образцов хозяйствования. Программа сотрудничества уже действует, вносит свои поправки в подготовку земледельцев к весне, в практику ведения животноводства.

Опыт межрайонного соревнования надо шире использовать и в других зонах области, максимально нагружать взаимопроверки изучением и взаимопомощью в деле освоения прогрессивных форм и методов работы. Тут еще немало формализма и верхоглядия. Взаимопроверки нередко проводятся записки, в составе делегаций преобладают руководящие работники, всегда готовы составить на пертурбационности совещаниями и заседаниями, а исполнителей, кому следует внедрять, здесь как раз и не хватает.

Многое полезное, по признанию специалистов, для использования в решении задачи развития агропромышленной конференции. На ней рассмотрен комплекс вопросов, связанных с освоением научно обоснованной системы хозяйствования на земле. Предстоит большая работа, от результативности которой зависит дальнейшее развитие кормовой базы животноводства. Уровень производства зерна, грубых и сочных кормов определяет перспективы основной отрасли сельского хозяйства, а в ряде районов оказывает и сдерживающее влияние. Между тем имеется богатейший местный опыт интенсивного использования пашни и естественных угодий. Точкой его приложения может и должна стать вся область.

Руководители лучших хозяйств зерносеющей зоны всегда помнят, что зерно — это зерно, а корма — это корма. При умелом хозяйствовании (Александровский, Каргасокский, Колпашевский районы) можно и корма превращать в зерно, что есть наращивать производство травяной муки в таком количестве, чтобы ее хватало для обмена на концентраты. В Парабельском районе, также не обремененном полейными лугами, слабо занимаются этим делом.

В южной зоне найдется немало примеров иного порядка, когда, наоборот, зерно превращается в корма, когда концы с концами сводят за счет пашни и объясняют увеличение якобы чрезмерной концентрации поголовья. Первомайцы же не позволяют себе такой волюнтаризма, а строго следуют науке высоких урожаев. Освоенные севообороты, первоклассные семена, высокая агротехника, рациональное применение удобрений — все их «секреты» хорошо известны.

На агрономической конференции во многих выступлениях подчеркивалась особая важность работы с органическими удобрениями. Агрономы усваивали эту истину в вузах и техникумах. И что же? Насколько продвинулось дело сейчас, когда остается немного времени до посевной? Выпуск местных удобрений отстает даже от прошлогодних темпов. А чтобы успеть опережение, если исходить не только из задания, а из желания, а значит, для обмена на концентраты. В Парабельском районе, также не обремененном полейными лугами, слабо занимаются этим делом.

В южной зоне найдется немало примеров иного порядка, когда, наоборот, зерно превращается в корма, когда концы с концами сводят за счет пашни и объясняют увеличение якобы чрезмерной концентрации поголовья. Первомайцы же не позволяют себе такой волюнтаризма, а строго следуют науке высоких урожаев. Освоенные севообороты, первоклассные семена, высокая агротехника, рациональное применение удобрений — все их «секреты» хорошо известны.

На агрономической конференции во многих выступлениях подчеркивалась особая важность работы с органическими удобрениями. Агрономы усваивали эту истину в вузах и техникумах. И что же? Насколько продвинулось дело сейчас, когда остается немного времени до посевной? Выпуск местных удобрений отстает даже от прошлогодних темпов. А чтобы успеть опережение, если исходить не только из задания, а из желания, а значит, для обмена на концентраты. В Парабельском районе, также не обремененном полейными лугами, слабо занимаются этим делом.

Многообещающим представляется такое начинание некоторых совхозов («Корниловский», им. 50-летия СССР, «Новиковский», «Северный» и др.), как зимне-весенний ремонт ферм, подготовка их к лету и следующей зиме до начала заготовки кормов. В свое время казался нереальным делом зимний ремонт техники, а вошел, вошел в практику как единственно рациональный способ загрузки зиму и разгрузить лето. Подобная работа в животноводстве имеет такой же смысл, делает безболезненным для ферм их переход к летнему на зимний режим. Этот опыт следует всецело приветствовать и развивать.

В сельском хозяйстве в районном звене нет специальной службы внедрения, что, конечно же, затрудняет, делает более долгим путь новой идеи, техники, технологии к практическому использованию. Тем ответственнее, творчески интереснее роль сельского специалиста, призванного быть проводником всего нового, прогрессивного. Партийным комитетам, руководителям хозяйств нельзя забывать об этом. Необходимо создавать все условия для закрепления и профессионального роста технологов производства, повышать их авторитет.

Дело идет к весне, и забот прибавляется. Животноводам сейчас важно больше обратить внимания на воспроизводство и сохранение поголовья. Здесь допускаются большие потери, возросла падеж скота, особенно в Александровском, Бакчарском, Каргасокском, Мотчановском, Томском и некоторых других районах. Причин тут много, и одна из основных — недостаток внимания к работникам ферм, от выходящим за получение здорового молодняка, к их опыту.

Свои задачи у полеводов. Наряду с подготовкой техники, семян, вывозкой удобрений всегда важнейшим звеном подготовительной работы была и остается учеба механизаторов. Да и агрономам есть чему учиться. Урожайная сила гектара во многом зависит от знаний и опыта тружеников полей.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ СОРЕВНУЯСЬ, ИДТИ ВПЕРЕД!

Весть о том, что колхоз «1 Мая» за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и занесен на Всесоюзную доску почета на БДНХ, пришла в хозяйстве как раз в тот момент, когда здесь проходило отчетное собрание колхозников. И эта весть была встречена тружениками передового колхоза с огромной радостью и воодушевлением. Собрание, естественно, переросло в митинг. Животноводы и земледельцы выступили горячо, от всего сердца благодарили партию за высокую оценку их труда, призывали своих товарищей работать еще лучше.

Это было в субботу, а во вторник — в традиционный «день животноводов» — митинг, посвященный радостной победе, состоялись на всех фермах колхоза. Выступая на таком митинге, докладчик из Туендата В. А. Петракевич от имени своих товарищей выразила на соревнование коллектив животноводов из Крутоложного.

— На нашей ферме был некоторый спад надоев молока, — говорила Валентина Аркадьевна. — Это, как известно, было вызвано тем, что ферма пережила сложное время реконструкции. Но мы сумели преодолеть отставание, вышли на уровень прошлого года, а теперь уже превосходим его. И в скором будущем рассчитываем обоим крутоложенцам и выйти на первое место в колхозе.

Крутоложенские животноводы приняли этот вызов. Цель у всех одна: в ответ на высокую награду добиваться большего! Этим же стремлением были пронизаны выступления домоваичей скотников В. К. Толкачев и А. С. Якименко, туендатовской доярки Е. У. Горбуновой, доярки из Крутоложного Н. М. Щербаковой и многих дру-

гих. Животноводы колхоза решили планы первого квартала по продаже государству молока и мяса выполнить досрочно, к 25 марта, а за год получить от коровы по 3200 килограммов молока. Ныче колхоз продает молока на 100 тонн больше прошлогоднего, причем 80 процентов этой продукции пойдет первым сортом.

Полеводы колхоза сейчас усиленно готовятся к весне. Все технику, включая кормоаппаратную, они обязались поставить на линейку готовности к 25 апреля. Их задача в этом году получить с каждого гектара по 23 центнера зерна.

На своих митингах труженики колхоза единодушно приняли письмо Центральному Комитету КПСС, в котором высказали глубокую благодарность за высокую оценку их труда и стремление самоотверженными трудом укреплять могущество Родины.

О. ЛОГИНОВА.  
Первомайский район.

## Успех Татьяны

Два года работает дояркой Татьяна Гаврилова в колхозе «Сибиряк». И ее уверенно чувствует она себя на ферме. Растут и результаты. В январе она получила от каждой коровы в среднем по 333 килограмма молока — больше всех в районе. И в эти дни молочная доярка лидирует. Среднесуточный надой молока в ее группе составляет 14,5 килограмма. А за неделю Татьяна получила по центнеру молока от коровы.

Лидером районного соревнования является и весь коллектив Семеновской фермы, где трудится Татьяна. Среднесуточные надоев здесь превышают прошлогодние на 400 граммов и составляют 7,2 килограмма. Успеху способствуют строгое соблюдение распорядка дня, полноценное кормление животных, бесперебойная работа кормоцеха, руководит коллективом которого Сергей Родин.

Г. ГОВОРОВ.  
Зырянский район.

## Инициаторы держат слово

Совхозы «Восход» и «Светлый» в начале года выступили инициаторами районного соревнования. Первый — за досрочное выполнение планов продажи государству мяса, а второй — молока. Инициаторы делами подтверждают свои высокие рубежи. Совхоз «Восход» в январе продает государству 42 тонны мяса, причем большая часть скота — высшей упитанности. Особенно высоких результатов добиваются скотники А. А. Дерябин и И. И. Кириенко.

Лядяся дела и у животноводов совхоза «Светлый». Они решили получить в этом году от каждой коровы по 3350 килограммов молока. Сейчас среднесуточный надой составляет в среднем по ферме 9 килограммов молока. К 8 марта доярки решили довести этот показатель до 10 килограммов. В эти дни наибольших результатов добивается В. И. Кобзова — 11 килограммов.

Н. КРИВОШЕВ,  
Кожвинковский район.

## ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Инициативу — провести 17 апреля Ленинский коммунистический субботник — подхватывают коллективы передовых предприятий столицы. 25 февраля митинг и рабоче собрание состоялось в ряде московских предприятий. Их работники заявляли о стремлении наилучшими достижениями ознаменовать 112-ю годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, 60-летие образования СССР, ускорить претворение в жизнь задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

(Корр. ТАСС).  
Москва.

## ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ: «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» В СМОТРЕ БЕРЕЖЛИВЫХ

Среди районов области выделяется в экономии электроэнергии Каргасокский район. Здесь в течение года ведется работа по экономному расходованию электроэнергии. Практически все заводы союзового подчинения потребляют энергию в установленных лимитах. Здесь сумели найти значительные резервы экономии, разумно организовать производство. Однако менее энергоемкие предприятия области работают со значительным перерасходом. За 25 дней февраля использовано сверх лимитов (в тысячах киловатт-часов): трамвайно-троллейбусное управление объединения «Томскремстрой» — 35, мебельный комбинат — 24, общепитсоюз — 14, асфальтобетонный завод — 11.

Среди районов области по-прежнему стабильно работают в режиме экономии Колпашевский, Кожвинковский, Томский районы. Перерасходуют электроэнергию Каргасокский, Парабельский.

## И ВСЕ-ТАКИ ПЕРЕРАСХОД ЕСТЬ

Оперативные данные предприятий «Энергонадзора» говорят о том, что в феврале работа по экономному расходованию электроэнергии ведется гораздо лучше. Практически все заводы союзового подчинения потребляют энергию в установленных лимитах. Здесь сумели найти значительные резервы экономии, разумно организовать производство. Однако менее энергоемкие предприятия области работают со значительным перерасходом. За 25 дней февраля использовано сверх лимитов (в тысячах киловатт-часов): трамвайно-троллейбусное управление объединения «Томскремстрой» — 35, мебельный комбинат — 24, общепитсоюз — 14, асфальтобетонный завод — 11.

Среди районов области по-прежнему стабильно работают в режиме экономии Колпашевский, Кожвинковский, Томский районы. Перерасходуют электроэнергию Каргасокский, Парабельский.

# ВРУЧЕНИЕ НАГРАДЫ ТОВАРИЩУ Д. А. КУНАЕВУ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил 25 февраля в Кремле орден Ленина и третье золотую медаль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаеву.

В зале находились товарищи М. С. Горбачев, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. В. Черненко, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, К. В. Рукавов, а также первый заместитель заведующего

отделом ЦК КПСС К. М. Боголюбов, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, А. И. Блатов, Г. Э. Цуканов, начальник Секретариата Президиума Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов. Тов. Л. И. Брежнев выступил при вручении награды.

## Выступление Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Сегодня у нас приятное событие: предстоит вручение орден Ленина и третьей золотой медали «Серп и Молот» Димашу Ахмедовичу Кунаеву.

У Казахстана выдающиеся достижения в развитии народного хозяйства, науки, культуры. И я бы особо выделил устойчивый рост производства зерна. Вот уже четыре года подряд республика перевыполняет план, дает порядка миллиарда пудов хлеба, а то и больше. В эти достижения Димаш Ахмедович вложил много своего труда.

Быть партийным руководителем очень и очень не просто. Его должны отличать широкий кругозор, творческое отношение к делу и, конечно же, глубокая убежденность в правоте идеалов партии.

Для настоящего партийного руководителя в высшей степени характерны доскональное знание жизни, настроений людей, умение прислушиваться к мнению товарищей.

Настоящему партийному руководителю свойственны неравнодушие, чувство нового, постоянное стремление сделать сегодня лучше и

больше, нежели вчера. Этими качествами обладает товарищ Кунаев — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана.

От души поздравляю тебя, Димаш Ахмедович, с высокой наградой Родины. Желаю тебе, моему доброму и давнему товарищу, крепкого здоровья, счастья, новых успехов в твоей большой и ответственной работе.

С ответным словом выступил тов. Д. А. Кунаев.

## Выступление Д. А. КУНАЕВА

Дорогой Леонид Ильич! Дорогие товарищи! В этот волнующий для меня день позвольте выразить самую сердечную благодарность и признательность ЦК КПСС, Политбюро, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству, лично Вам, дорогой Леонид Ильич, за высокую оценку моего труда и теплые слова в мой адрес.

Все сказанное здесь я полностью отношу к родной партии, к славным делам коммунистов Казахстана, всех тружеников республик, которые сейчас активно работают над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Труженики Казахстана, как и все советские люди, ясно понимают, что только мудрым руководством партии — штурмана нового мира, только беспредельной верности ее идеалам обрести все грандиозные достижения нашей страны и каждой из ее республик.

Они стали явью благодаря великой национальной политике КПСС, нерушимой дружбе народов, их слаженному общему труду, превратившему нашу республику в край целинного и космического подвига всего советского народа.

Быть в какой-то степени причастным к этим успехам — это, товарищи, большая честь и огромная ответственность. Это и великое доверие партии, кото-

рое надо оправдывать всегда и во всем.

Во всех высотах экономики, науки и культуры, в институциях республики, огромные Ваши, Леонид Ильич, самые непосредственные участие. Получая высочайшую награду Родины, я должен сказать, что мы, казахстанцы, стремимся всегда и во всем крепить и развивать Ваши традиции, заложенные еще в памятные годы героической целинной эпохи.

И если сегодня в канун славного 60-летия Союза Советских Социалистических Республик многонациональный Казахстан уверенно идет в горы, если сегодня на древней казахской земле, 250 лет назад навеки соединившей свои судьбы с Россией, вступает счастье мирного созидания, то этим мы целиком обязаны Великому Октябрьу, родной партии, всему советскому народу, Вашей постоянной заботе и вниманию, дорогой Леонид Ильич, Вашей неиссякаемой энергии, убежденному поборнику мира, Вашей мудрой дальновидности, с которой Вы уверенно ведете наш государственный корабль верным ленинским курсом.

Вы, дорогой Леонид Ильич, обладаете бесценным даром четко видеть перспективу, заботливо прислушиваться к мнению людей труда, умело опираться на замечательный опыт, обретенный в непростом процессе созидания нового мира.

Большое спасибо вам за радость этого незабываемого дня.

Партийные и государственные руководители сердечно поздравляют товарища Д. А. Кунаева с вручением высокой награды Родины, пожелали ему здоровья, дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя построения коммунистического общества в нашей стране.

(ТАСС).

## ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ — РЕШАЮЩИЙ



Анатолий Александрович Ованенко возглавляет одну из бригад водителей автокомбинатов № 1974, которая входит в состав транспортного комплекса А. В. Коржавина с Белоярского лесопромышленного комбината. С нача-

ла сезона горожане вывезли более 50 тысяч кубометров леса. Бригада А. А. Ованенко отличается хорошей дисциплиной и четкой организацией труда. 7 из 16 автомашин бригады используются в две смены.

Восемь лет работает в автолонжеронной бригаде Александр Федорович Попадейкин. Сейчас на комбинате он трудится вместе с парником Анатолием Михайловичем Абрамовичем. Духовенка помогает достигнуть

высокой выработки. При норме 30 водителей вывозят с вахты Олимпийская до 70—80 кубометров ежесуточно. НА СНИМКАХ: А. Ф. Попадейкин (слева) и бригадир А. А. Ованенко. Фото В. Некрасова.

## РЕПЛИКА «Оборотный» час

Лайские лесозаготовители оказались в трудном положении. Их долг по трелевке с начала года приближается к 7 тысячам кубометров. План первого квартала может быть выполнен лишь в результате упорнейшей борьбы за эффективное использование рабочего

«оборотным». Его как раз не хватало на обед. Ведь чтобы победить, рабочие затрачивают по 1,5—2 часа. По не зависящим, так сказать, от бригады обстоятельствам на мастерском участке М. И. Терских вот уже 2 недели закрыта столовая. А чтобы победить на соседнем участке, одному часу мало. Прибавьте драгоценные минуты на сбор, на перевалы... Лидия Ивановна, когда доберете повар? — После завтра, — в очередной раз отвечает на во-

прос начальница лесопункта «Центральный» В. А. Егорова руководитель ора лесхоза Л. И. Тризунова. Но что толку от обещаний? Все равно приходится рабочим лесосеки прибегать к «оборотному» часу. Бодрости это, как известно, не прибавляет. Ведь в течение часа каждое из трех звеньев укрупненной может заготовить 10—13 кубометров древесины.

Н. ЧУКОВ.  
Асиновский район.



Из практики идеологической работы

# Атеисты действуют

Все получилось интересным. После небольшого вступительного слова, которым удалось создать непринужденную атмосферу, аудитория заговорила. Стало ясно, что рабочие хорошо уловили суть произведения, точно поняли образы, главную идею.

Так, на очередном занятии факультета научного атеизма народного университета культуры в рабочем поселке Молочино началась читательская конференция по повести В. Тендрова «Чудотворная». Ее организовали работники местной библиотеки.

Когда задумалось такое важное идеологическое мероприятие — и это хорошо знала организатор читательской конференции библиотекарь Раиса Георгиевна Романова, — нельзя полагаться на самоотверженность. Раиса Георгиевна часто ходила к слушателям факультета, на Молочинский лесозавод. В одном цехе влусх читала повесть, в другом — беседовала с теми, кто брал книгу домой. Именно это и дало возможность вовлечь всех присутствующих в заинтересованный разговор о горькой судьбе мальчика Гольди, нечаянно оказавшегося в центре внимания религиозных фанатиков.

Естественно, этот разговор перешел и к событиям реальной жизни. Одна из слушательниц вспомнила, как заставляли ее себе бить крестик. Часто навещали, когда болела, предлагали помощь.

— Вы знаете, — говорила работница, — я уже было, заколебалась. Но потом подумала: зачем мне жизнь, оторванная от общества? Я

сама, своим трудом добилась всего, живу честно, в ладу с совестью и с людьми. Нет! Не нужна мне эта вера!

— Правду говорит подруга, — заговорила другая участница. — Я вот посмотрю на соседней улице. Они говорят, что веруют, только не пойму во что. Да разве так можно жить сейчас? Соседи стонут, в кино не ходят, телевизор не смотрят. Жаль мне их...

В конце этого достаточно долгого, неторопливого разговора все сошлось на том, что без бога, без религии жизнь куда богаче.

Слушатели университета справедливо утверждали, что сама собой, только под воздействием социалистического образа жизни, достигнута наука и техникой религия не умрет, она притянута на дно для некоторых отсталых людей. С религией, секантами и египтянами надо бороться. А для этого надо всем, особенно молодым, больше знать об успехах науки, о роли евангелия и исторической практики людей в преобразование мира и общества.

Только настойчивая воспитательная работа помогает понять истинность научного мировоззрения, иллюзорность и вред религиозных представлений, формировать активную жизненную позицию, непримиримую к любым проявлениям чуждой идеологии и морали.

Для повышения Могочина проблема атеистического воспитания молодежи достаточно актуальна, так как там действуют три религиозных объединения — православное, баптистское и старообрядческое. В них в

## НАГРАДА ТОМСКИМ СВЯЗИСТАМ

Томскому областному управлению связи за успехи, достигнутые в IV квартале 1981 года, вручено переходящее Красное знамя Министерства связи РСФСР.

На торжественном вечере в Доме ученых, посвященном этому событию, собрались передовики производства, лучшие связисты области. Знамя вручил начальник телеграфного Главка Министерства связи РСФСР В. В. Терасимов.

Начальник Томского управления связи О. А. Троицкий от имени коллектива заверил собравшихся, что связисты прилагают все усилия, чтобы оправдать оказанное доверие и в следующем квартале вновь оставить переходящее Красное знамя в Томске.

Особенно приятно, — сказал он, — что наш труд отмечен в эти дни, когда вся область награждена Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

С ответным словом выступили также Н. Ф. Попов, начальник Томского эксплуатационно-технического узла связи, секретарь партийной организации телеграфно-телефонной станции А. И. Делюга, председатель обкома профсоюза работников связи Т. В. Петина и другие. Все выступавшие единодушно обещали своим ударным трудом в год 60-летия СССР не уронить звания томского связиста, приложить все усилия, чтобы оставить переходящее Красное знамя Министерству связи РСФСР в Томске, — таково было общее решение.

**Т. БРОНИЦКАЯ.**

**Международная информация**

**Репортеры ТАСС и АПН сообщают**

# Предотвратить ядерную катастрофу!

Ответ товарища Л. И. Брежнева на письмо австралийской организации, выступающей за международное сотрудничество и разоружение, вызвал широкий международный резонанс. За рубежом средства массовой информации публикуют полный текст документа или подробно излагают его. Во многих комментариях подчеркивается четкая и последовательная линия Советского Союза на предотвращение ядерной катастрофы, упрочение мира и безопасности во всем мире, решение проблемы разоружения на основе принципа равенства и одинаковой безопасности.

Как яркое выражение последовательной миролюбивой политики Советского Союза расценивает ответ Л. И. Брежнева болгарская «Работническо дело». Л. И. Брежнев выразил уверенность, что взаимное сотрудничество и в конечном счете ядерная катастрофа будет предотвращена, пишет газета. Советский Союз выступил за возобновление советско-американских переговоров об ограничении и сокращении стратегических ядерных вооружений, указывая на то, что администрация Рейгана без конца отказывает диалог по этой проблеме. Первоочередной задачей, как отметил Л. И. Брежнев, является достижение быстрого и конструктивного результата на советско-американских переговорах в Женеве

о ядерном оружии средней дальности в Европе.

Л. И. Брежнев, передает американское информационное агентство ЮНИ, криковал США за то, что они тратят время на переговоры о разоружении, и предложил добиться конкретных сдвигов в любой области.

Как сообщила американская телекомпания Си-би-эс, госдепартамент США изучает ответ Л. И. Брежнева.

Советский президент, отмечает английское информационное агентство Рейтер, обвинил США в том, что они оттягивают возобновление переговоров об ограничении стратегических вооружений и блокируют обсуждение других важных вопросов в отношениях между Востоком и Западом, касающихся разоружения. Советский руководитель также указал, что любая попытка со стороны США навязать в ракетно-ядерных отношениях Востока и Запада поставила бы под угрозу сохранение мира.

Л. И. Брежнев, передает японское агентство Киодо Пушин, заявил, что военное равновесие на возможно более низких уровнях вооружений — таков конструктивный подход Советского Союза к ядерному разоружению в интересах всех народов.

Японское агентство особо подчеркивает, что Советский Союз готов в любой момент возобновить переговоры с США об ограничении военной деятельности в районе Индийского океана и что СССР не видит для себя никаких препятствий тому, чтобы распространять аналогичные меры и на Тихом океане.

**(25 февраля)**

## Готовятся ребята в армии служить...

Много интересных мероприятий в период месячника оборонно-массовой работы состоялось в училищах профтехобразования области. Готовясь к месячнику, партийные бюро училищ №№ 1, 18, 20, 22, 34 и ряда других совместно с комсомольскими комитетами и комитетами ДОСААФ составили конкретные планы в которых наметили лекции и доклады о Советской Армии, боевом пути прославленных сибирских дивизий, праздники строя и песни, уроки мужества и другие мероприятия.

Интересно и поучительно в ПГТУ-18 прошел урок мужества «Мой завод — моя судьба». В подготовке его активное участие приняли директор Л. И. Дева, военный руководитель подполковник запаса В. П. Кудрин, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Брюханцева. Участники посетили музей училища, ознакомились с историей завода режущих инструментов. Перед собравшимися выступила Герой Социалистического Труда, участница обороны Москва Т. В. Япанцова.

В ПГТУ-20 недавно состоялось заседание клуба «Поиск». В гости к учащимся пришли ветераны 98-й гвардейской стрелковой дивизии А. И. Вязов, Е. С. Ведерников, В. Н. Усов, А. С. Геллерт. Заседание клуба в торжественной обстановке в актовом зале училища открыл председатель совета ветеранов 98-й гвардейской дивизии майор в отставке А. И. Вязов. Он рассказал о боевом пути прославленного соединения в годы войны. Бывший наводчик орудия В. Н. Усов поделился воспоминаниями о единоборстве

артиллеристов с фашистскими танками, о героизме и отваге советских воинов на полях сражений.

Потом выступил выпускник училища Сергей Волонский, который в период службы в Советских Вооруженных Силах совершил мужественный поступок при охране важного объекта, за что получил поощрение от командования. Жена ветерана передала клубу «Поиск» памятный поларок — экваторион, оставшийся после мужа, погибшего в бою при выполнении воинского долга. Участники вечера просмотрели фрагменты фильма «Горячий снег».

Целеустремленно и конкретно военно-патриотическая работа ведется и в ряде сельских профтехучилищ, особенно в СПТУ №№ 5, 7, 9. Во многих сельских училищах проведены военно-спортивные праздники, викторины по истории Отечественной войны, месячники «Дорогой героизм», уроки мужества, праздники строя и песни.

С целью пропаганды передового опыта военной подготовки учащихся и военно-патриотической работы в училищах в ряде сельских профтехучилищ, особенно в СПТУ №№ 5, 7, 9. Во многих сельских училищах проведены военно-спортивные праздники, викторины по истории Отечественной войны, месячники «Дорогой героизм», уроки мужества, праздники строя и песни.

С целью пропаганды передового опыта военной подготовки учащихся и военно-патриотической работы в училищах в ряде сельских профтехучилищ, особенно в СПТУ №№ 5, 7, 9. Во многих сельских училищах проведены военно-спортивные праздники, викторины по истории Отечественной войны, месячники «Дорогой героизм», уроки мужества, праздники строя и песни.

С целью пропаганды передового опыта военной подготовки учащихся и военно-патриотической работы в училищах в ряде сельских профтехучилищ, особенно в СПТУ №№ 5, 7, 9. Во многих сельских училищах проведены военно-спортивные праздники, викторины по истории Отечественной войны, месячники «Дорогой героизм», уроки мужества, праздники строя и песни.

## Командировка по письму читателя

# НА ПТИЦЬИХ ПРАВАХ

## БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ МАЛЕНЬКОГО ЗАВОДА

Дорогая редакция! Недавно в «Красном знамени» была опубликована статья «У трех яндек», в которой шла речь о том, что дети, живущие в Лучанове, вынуждены ходить пешком в Богашевскую среднюю школу. Статья эта вызвала отклик у коллектива нашего завода. Все в ней правильно, но она затронула только одну из проблем жизни нашего поселка, деятельности самого предприятия. Хотя живем мы под боком у областного центра, но от него отрезаны. Плохо с транспортом, снабжением, медицинским обслуживанием людей.

**Ю. В. НОВОКШАНОВ,**  
слесарь, председатель завкома Лучановского стеклозавода.

Лучановский стеклозавод — одно из старейших предприятий области. Создан он был еще в конце прошлого века. Когда-то здесь делали бутылки, чернильницы, другие несамостоятельные предметы.

Возле маленького кустарного предприятия возник поселок. Кругом леса и луга, внизу под обрывом причудливо извивается речка Басандайка. Привлекательно это издалека — находка, так как технология варки этого вида стекла обычная, а потому не требуются переподготовка рабочих.

Для строительной индустрии области — это ценнейший облицовочный материал. Размеры и форма плиток могут быть самыми различными.

Вторая проблема — кадры. Трудятся на Лучановском заводе семейные династии Акимовых, Бурденковых, Варшавских, Финягиных. Их дети были первыми здесь, на этой земле. Но рвется связь времен. Школа в Лучанове восьмилетняя. Ее выпускников брать на стеклозавод нельзя — им нет 18 лет. А в Богашевской средней школе профориентация в основном на сельское хозяйство, другие отрасли почти ни один житель поселка, получив аттестат зрелости, не пришел работать на завод. В области нет ни одной группы ни в техникумах, ни в профтехучилищах, готовящих специалистов по производству изделий из стекла и керамики.

**ЖИТЕЙСКИЕ ЗАБОТЫ**

Поселок стеклозавода — более ста дворов. Население — свыше пятисот человек. Общая площадь — 34 гектара. Везде следы переустройства и обновления. С гордостью показывает руководство завода сделанное за последние годы: баня, детский комбинат на 90 мест (потребность в дошкольном учреждении полностью удовлетворена), жильные дома, общежитие. Готовится склад в эксплуатацию здание магазина. Есть отличная хохлянская корыба, излюбленное место отдыха взрослых и детей. Для мастеров лучановцев построены скамочки терем-терем с двумя горками. В последнее время в спортивных сорев-



ЦССР. Нефтехимический комбинат «Словнафт» в Братиславе, созданный при техническом содействии Советского Союза, стал одним из главных предприятий большой химии Чехословакии. Из года в год он наращивает экспорт и дает новые народному хозяйству и на экспорт около 150 наименований изделий нефтехимии.

Комбинат перерабатывает советскую нефть, поступающую по трубопроводу «Дружба».

**НА СНИМКЕ:** технологические установки по производству этилена на комбинате «Словнафт».

**Фото ЧТК—ТАСС.**

## ПУТЬ К МИРУ И СОТРУДНИЧЕСТВУ

ХАНОЙ. Новые инициативы, выработанные на конференции министров иностранных дел трех стран Индокита, открывают реальный путь к миру и установлению взаимовыгодного сотрудничества между народами Юго-Восточной Азии, заявил министр иностранных дел СРВ Нгуен Ко Тхай.

Мы с оптимизмом смотрим в будущее и верим, что тенденция к миру и диалогу между государствами региона рано или поздно преобладает себе дорогу, сказал он в интервью вьетнамскому телевидению. В странах АСЕАН все больше понимают, откуда исходит главная угроза миру и безопасности в ЮВА. Именно Пекин проводит агрессивную, провокационную политику в отношении стран региона.

ПРОМШЕНЬ. Главная цель прошедшей недавно во Вьетнаме конференции министров иностранных дел СРВ, НРК и ЛДНР заключалась в том, чтобы найти реальные пути укрепления мира, налаживания добрососедского сотрудничества между всеми народами Юго-Восточной Азии, заявил в беседе с корреспондентом агентства ВИА министр иностранных дел НРК Хун Сен. Спешные проблемы, существующие в регионе, подчеркнул он, должны решаться мирным путем, за столом переговоров.



На междугородной телефонной станции села Первомайского работает телефонистка Мария Андреевна Субботина. Умелая и хорошо знающая свое дело специалист, она удостоена звания «Ударник коммунистического труда», ее имя занесено на районную Доску почета.

**Фото В. Калинин.**

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА РЕВОЛЮЦИИ

КАВУЛ. На состоявшемся в афганской столице расширенном совещании руководителей министерств и ведомств, секретарей провинциальных комитетов НДПА и губернаторов провинций, посвященном вопросу осуществления земельной реформы в стране, выступил Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета ДРА Бабакар Кармаль.

В сегодняшнем Афганистане, сказал он, нанесен сокрушительный удар по феодальным и дофеодалным отношениям в деревне. Партия и правительство ДРА полны решимости выполнить главную задачу нашей национальной — демократической революции — дать землю и воду безземельным крестьянам, безхозяйным, обезземельным и в пределах предусмотренных законом, увеличить земельные наделы малоземельных труженников деревни.

Б. Кармаль подробно остановился на некоторых принципиальных моментах, связанных с осуществлением земельной реформы. Еще не все министерства и ведомств, посвященном вопросу осуществления земельной реформы в стране, выступил Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета ДРА Бабакар Кармаль.

В сегодняшнем Афганистане, сказал он, нанесен сокрушительный удар по феодальным и дофеодалным отношениям в деревне. Партия и правительство ДРА полны решимости выполнить главную задачу нашей национальной — демократической революции — дать землю и воду безземельным крестьянам, безхозяйным, обезземельным и в пределах предусмотренных законом, увеличить земельные наделы малоземельных труженников деревни.

Б. Кармаль подробно остановился на некоторых принципиальных моментах, связанных с осуществлением земельной реформы. Еще не все министерства и ведомств, посвященном вопросу осуществления земельной реформы в стране, выступил Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета ДРА Бабакар Кармаль.

**С. ПОЗДНЯКОВА.**



# КАЖДУЮ ПАРУ ЛЫЖ — НА СНЕГ!

## Завтра — Всесоюзный день лыжника

### ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ХРОНИКА

#### В районах города завершилась подготовка к Всесоюзному дню лыжника

**ОКТАБРЬСКИЙ РАЙОН**  
На заседаниях оргкомитета, возглавляемого первым секретарем райкома партии Р. А. Попадеевым, намечены основные мероприятия предстоящего праздника. Одновременно в трех местах будут проходить массовые старты жителей района, соревнующихся в семейных лыжных парах. В районе создана непод-

ходящая материальная база спорта. В коллективах предприятий и учреждений имеется сейчас около трех тысяч пар лыж. Оргкомитет выдвинул задачу: ни одной пары не должно остаться в хранилище. А всего ожидается участие более 25 тысяч человек. Учреждены специальные призы за массовость, само-

му лыжному классу, группе, факультету. В рамках праздника состоятся показательные выступления спортсменов, картингистов.

**СОВЕТСКИЙ РАЙОН**  
Над стартовым городком в день массовых соревнований взовется флаг с эмблемой «Лыжня России». Интересные старты ждут тружеников района. О них шел разговор на заседании оргкомитета во главе с заместителем председателя райисполкома Г. Я. Яковлевым.

Были заслушаны отчеты руководителей манометрового завода, Томского филиала Сибирского отделения АН СССР и других. Кстати, в этих коллективах ожидается наибольшее количество участников.

**КИРОВСКИЙ РАЙОН**  
Ни одно воскресенье февраля не прошло здесь без соревнований по спортивному ориентированию.

программу подготовки к празднику «Лыжня России». Оргкомитет соревнований во главе с первым секретарем райкома партии М. Г. Николаевым провел несколько заседаний с партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими руководителями, совещание спорторганизаторов коллективов физкультуры.

Главным событием праздника станет марафонский забег на 60 километров, в котором примут участие члены клубов «Юность» и «Спартак». Состоятся также семейные старты, эстафеты, соревнования по спортивному ориентированию.

# ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, ДРУЗЬЯ!

### ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА ТЯЖЕЛО ПРОВЕДИЛА ДОМОЙ ПОСЛЕ ГАСТРОЛЕЙ КОЛЛЕКТИВ ЛЕНИНГРАДСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМ. А. С. ПУШКИНА

В четверг спектаклем «Предель возможного» по роману И. Герасимова в Томске завершились гастроли Ленинградского театра драмы им. А. С. Пушкина. Восемнадцатидневный переполненный зал областного театра бурно аплодировал искусству артистов с берегов Невы. Восемнадцатидневный пролог продолжился на предприятиях, в учебных заведениях области творческие встречи со старшим театром России. Группа артистов побывала на севере области, там, где проходит передний край битвы за томоскую нефть и газ, выступила перед нефтяниками, нефтегазаведчиками, строителями ЛЭП и нефтепровода, ознакомились с историко-революционными памятниками Нарыма.



Секретарь горкома КПСС А. К. Черненко. — Новая встреча театра с томиками была весомым вкладом в эстетическое воспитание трудящихся области. Нам близко и дорого ваше искусство, его публичностная природа, открытая гражданская позиция, утверждающая наши коммунистические идеалы, нашу социалистическую нравственность. Выразив надежду, что традиционная дружба между ленинградцами и томиками будет развиваться и крепнуть, А. К. Черненко от

имени бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета народных депутатов вручил коллективу памятный благодарственный адрес. Гости были также вручены сувениры, символизирующие развитие природных богатств области, и альбом фотографий о их новом пребывании в Томске. Художественный руководитель театра народный артист СССР лауреат Государственной премии РСФСР И. О. Горбачев сердечно поблагодарил партийные и советские организации области, профсоюзные и комсомольские органы, шефствующих предприятия — всех, кто помог театру в его успешных гастрольях, сердечно томоскую публику. — Встречаюсь с вами, — сказал он, — обращаясь к артистам, — мы получили большой духовный заряд, который, несомненно, обогатит наше искусство. До новых встреч! Вечера коллектив театра возвратился в Ленинград.



## ПОБЕДИТЕЛИ

на Кубок 19-й сибирской гвардейской дивизии  
1. Г. Стрежевой  
2. Колпашевский район  
3. Бакчарский район

на Кубок 79-й сибирской гвардейской дивизии  
1. Кировский район г. Томска  
2. Ленинский район г. Томска  
3. Спортклуб «Янтарь»

на Кубок 370-й сибирской Краснознаменной дивизии  
1. Томский район  
2. Асиновский район  
3. Шегарский район

**Лучшие команды областных финалов**  
1. ТПИ  
2. ТИСИ  
3. СК «Янтарь»

**Лучшие в личном зачете**  
В. Бабенко (Октябрьский район)  
В. Мешков (Кировский район)  
Г. Херман (СК «Янтарь»)  
В. Изветков (СК «Янтарь»)  
Ю. Ярославцев (Советский район)  
М. Иванова (Октябрьский район)  
Г. Павлова (Ленинский район)

**Какие памятники деревянной архитектуры в Томске уже восстановлены? Что будет реставрировано в ближайшее время?**  
Г. АЛМАЗОВА.  
На ваш вопрос редакция попросила ответить главного инженера научно-произ-

водственной реставрационной мастерской («Томск-реставрация») Павла Сергеевича Сухотелого: — Наша мастерская существует почти шесть лет. За эти годы нами обновлены здания бывшего польского костела (теперь в нем планетарий), памятники деревянной архитектуры: дома №№ 34 и 36 по улице Гагарина, дом № 40 по улице Пушкина (памятник деревянного зодчества республиканского значения). В прошлом году закончили работы в концертном зале филармонии. Большие планы у нас на 1982 год. В основном все внимание сосредоточиваем на приведении в порядок памятников деревянной и

каменной архитектуры в районе строящегося речного порта. В этом году завершим реставрацию бывшей Воскресенской церкви, а также особняк по ул. Кирова, 7, построенного по проекту архитектора А. Крюкова. Будет закончено восстановление здания церкви в селе Колпарово. Оно будет использовано под этнографический музей (филиал областного краеведческого музея). Реставрируется бывший биржевый купеческий корпус (здание современной хлебпекарни).

Вниманию руководителей промышленных предприятий и работников бюро научнотехнической информации! В областную контору кинопроката поступили новые технико — пропагандистские фильмы:



Какие памятники деревянной архитектуры в Томске уже восстановлены? Что будет реставрировано в ближайшее время?  
Г. АЛМАЗОВА.  
На ваш вопрос редакция попросила ответить главного инженера научно-произ-



**СУББОТА, 27 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
МОСКВА  
8.00. «Время». 9.00. «АВВГ-Дейна». 9.30. «Для вас, родители». 10.00. «Большая корзина товаров». 10.30. «9-й тираж «Спортлото». 10.35. «Круг чтения». 11.20. «Новый город нефтяников». 11.45. «Навстречу XVII съезду профсоюзов СССР». 12.15. «Кубок СССР по футболу». 13.00. «Донец». 13.30. «Динамо (Москва)». 3-й тайм. 14.00. «Юность». 14.30. «Восстание». 14.45. «Чемпионат мира по лыжному спорту». Женщины. 20 км. 14.15. «Сегодня в мире». 14.30. «Мультифильм». 15.30. «Мультифильм». 15.45. Вести. 16.00. «Мультифильм». 16.15. «Мультифильм». 16.30. «Мультифильм». 16.45. «Мультифильм». 17.15. «События недели». 17.30. «49-я студия отмечает теледети». 18.30. «Следствие ведут знатоки». Дело 16-е. «Из жизни друков». 1-я и 2-я серии. 19.00. «Время». 21.30. «Слово Андрюшикова». Телевизионный фильм «Таня и Сергей». 22.40. «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.25. «Новости»



**В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»**  
27 февраля. «34-й скорый» — 9, 12.30, 14.00, 16, 18, 20, 21.40. «Дюймовочка» — 10.45. имени М. ГОРЬКОГО  
27 февраля. «Смерть среди айбергов» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. «Игра в четыре руки» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «ОКТАБЕРЬ»  
27 февраля. «Котенок по имени Гав» — 10.30. «Смерть среди айбергов» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Игра в четыре руки» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. имени И. ЧЕРНЫХ  
27 февраля. «Юнга Северного флота» — 14.10. «Самые звонкие попевки» — 9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30. «Эпилог» (две серии) — 9.10, 11.40, 16, 18.30, 21. «ПИОНЕР»  
27 февраля. Мультибюро № 111 «Бэба-Яга против» — 9, 10.40, 12.20. «Ручьи вверх» — 14, «Смотри в оба» — 15.40, 17.20, 19, 21. «СИБИРЯК»  
27 февраля. Мультибюро № 122 «Помощники в городе снегов» — 9.20. «Ответный ход» — 11, 12.40, 14.20, 16, 17.40, 19.20, 21. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»  
27 февраля. Мультибюро № 119 — 15. «Они были актерами» — 13, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГРС-2  
27 февраля. «Факты минувшего дня» — 15, 17.20. ДОМ ОФИЦЕРОВ  
27 февраля. «Великий самодержец» (две серии) — 17. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ  
27 февраля. «Несравенная Сара» — 15, 17, 19. Областной театр юного зрителя  
2 марта Премьера А. Арбузов «ЖЕСТОКИЕ ПИЛЫ» Начало в 19 часов. Действительные билеты, проданные на 14 февраля. К сведению руководителей предприятий, организаций и владельцев частных домов, имеющих подземные инженерные сети, телефоны и электрические кабели по улицам Айвазовского, Парковой, Мичуринской, по Чудьинскому тракту. С 10 февраля СУ-14 треста «Спецстроймеханизация» возобновил строительство коллектора № 6-а, проходящего по вышеуказанным улицам. Чтобы избежать повреждения инженерных сетей и кабелей, просим сообщить о них по телефону 4-06-39.

## Итоги подведены

Соревнования на призы сибирских дивизий всегда проходят особо организованно, с большим числом участников. На первом этапе в них приняло участие около 300 тысяч жителей области. В Кировском и Ленинском районах г. Томска, городах Колпашеве и Стрежевом, Томском районе эти соревнования проходили наиболее массово. Именно массовость и была положена в основу при подведении окончательных итогов. Учитывались также спортивные

результаты и работа по укрупнению материальной базы спорта. Отмечена деятельность Ленинского и Томского районов по строительству лыжных прокатных баз. Исправлено медаль со строительством этих объектов Советский и Октябрьский районы. Надо отметить, что Ленинский район сделал значительный шаг вперед не только в укреплении материальной базы, но и в совершенствовании работы. Большинство коллективов уже самостоятельно, в плановом порядке, развивают массовый лыжный спорт. Регулярно выходят на зимние старты здоровы многочисленные коллективы. В районном спортивном календаре появились новые интересные мероприятия — «Звездная эстафета» коллективов физкультуры «Спорт и труд рядом идут», соревнования с подшефными колхозами и совхозами «Союз Серпа и Молота» и другие. По-прежнему в поиске но-

вых форм работы Кировский район г. Томска. Здесь уделяют большое внимание спорту среди учащейся молодежи. Организовано прошлись старты на лучший детский лыжный слет, эстафета школьных команд по объектам народнохозяйственного комплекса, военноспортивная игра. Пролетается заочный лыжный поход школьников по городам-героям. Многие сделано по дальнейшему развитию массового лыжного спорта в Стрежевом, где в коллективах создана атмосфера доброго соперничества. На высоком организационном уровне проходит отраслевые лыжные спартакиады в Колпашевском районе. Активно участвуют во всех лыжных соревнованиях руководители коллективов Томского района.

После напряженной и упорной борьбы Кубок 79-й сибирской гвардейской дивизии завоевал Кировский район г. Томска, Кубок 19-й дивизии — г. Стрежевой, Кубок 370-й сибирской Краснознаменной дивизии — у Томского района. Из-за несвоевременно предоставленной информации не участвовали в подведении итогов по массовости Кожениковский и Верхнекочевский районы. 28 февраля сотни тысяч томичей выйдут на снежные трассы для того, чтобы во Всесоюзный день лыжника внести свои километры во всеююзную трассу конкурса «Лыжня зовет!». **ВСЕ НА СТАРТЫ ЗДОРОВЬЯ! СДЕЛАЕМ ЭТОТ ДЕНЬ ВСЕОБЩЕМ ПРАЗДНИКОМ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛЫЖ!**

## «ЯНТАРЬ» — ВО ВСЕОРУЖИИ

Около 500 спортсменов вышло на старты профсоюзно-комсомольского кросса, организованного спортклубом. В программе соревнований были точки на 10 километров у мужчин и на трехкилометровую дистанцию у женщин. В острой борьбе прошли старты в состязаниях у женщин, и победительницами оказались сразу две лыжницы — Л. Скосарева и Н. Алексеева. На третьем месте — Э. Миндрина. У мужчин сильнее других выступили Н. Агеев, В. Толубев и А. Пешеловский.

В зачет конкурса городов «Лыжня зовет!» внесено 2.240 километров. Это были последние соревнования «Янтаря» перед стартами «Лыжня России». **В. ПЕШУКОВ.**

## СОРЕВНУЮТСЯ МЕДИКИ

«Звездная эстафета» под девизом «Спорт и труд рядом идут» собрал на старт работников медицинских учреждений Ленинского района. Более пятисот человек приняло участие в этих соревнованиях, ставших ответом на обращение томских ученых-медиков. В программу состязаний были включены мужские и женские эстафеты, гонки «четырёхугольников», семейные старты. Кроме того, были организованы забеги мужчин на дистанцию 5 километров и на 3 километра — у женщин. Победителями здесь оказались Анатолий Фотев (Томский научный центр) и Татьяна Басанец,

представительница команды поликлиники № 5. В командном зачете первенствовали лыжники научного центра, поликлиники № 5 и психиатрической больницы. Состоялись и соревнования в зачет спартакиады, которую проводит обком профсоюза медицинских работников. Более 450 человек из 34 коллективов соревновались первенство по разным возрастным подгруппам. Победила команда сотрудников ТМИ, на втором месте — работники медсанчасти-2, на третьем — коллектив областной туберкулезной больницы. **С. СЕРГЕЕВ.**



Растет мастерство воспитанников детской спортивной школы села Подгорного. Около трехсот ребят заняты здесь лыжным спортом. Более двадцати из них выполнили нормативы I разряда. Юные чаинцы — неслепые участники областных соревнований на призы газеты «Пионерская правда» — два года подряд завоевывают третье место. А также здесь лыжным спортом. Более двадцати из них выполнили нормативы I разряда. Юные чаинцы — бегители этих соревнований в эстафетной гонке. **НА СНИМКЕ:** Игорь Бекетов и Жена Кононович вместе с тренером Е. В. Ткаченко (в центре). Фото А. Храмова.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103, Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-23-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела метеорологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, общественного бюро — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.